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Vážení spoluobčané,
v  čase, kdy píši tyto řádky, se zdá, 

že se spolu střetává několik ročních 
období – babí léto a spíše než podzim 
tento nadcházející dušičkový čas při-
pomíná jaro. Bohužel však podzim po-
malu končí. Slovo bohužel jsem použil 
jako tiché povzdechnutí, ne kritiku, ne-
boť střídání ročních období k našemu 
životu prostě patří. Město se zahaluje 
do pestrých barev podzimu, přece jen 
každé období může být hezké.

Jistě vám mohou listopadové akce 
pořádané v  našem městě zpříjemnit 
podzimní náladu.

Přijměte, prosím, pozvání na ochut-
návku svatomartinských vín, která 
se uskuteční ve čtvrtek 11.11. se za-
čátkem v  11:11 hodin, na parkovišti 
u autobusového nádraží na ul. Lidická. 
Přijďte ochutnat mladá vína, která vás 
potěší svou svěžestí. Vinaři doporučují, 

aby se mladá vína vypila do Velikonoc, 
dokdy si uchovávají svou příjemnou 
svěžest. Akci spolupořádáme se spo-
lečností Vinotéka Divine, s.r.o., Rajhrad, 
a k poslechu nám zahraje místní skupi-
na MášČasBand. Akce končí ve 20:00 
hodin.

 Na nedělní podvečer 28.11. pak pro 
vás připravujeme ve spolupráci se stře-
diskem volného času zahájení adven-
tu. Na parkovišti, tentokrát u  kostela 
sv. Jakuba na nám. Svobody, si můžete 
s dětmi užít kulturní program a miku-
lášskou nadílku.

 Věřím, že sousedské posezení, sdí-
lení společných zážitků a pocit vzájem-
né sounáležitosti přinesou zklidnění 
do dnešního hektického světa, a proto 
se těším na setkání s vámi!

 Za vedení města vám přeji di-
votvorný listopad.

Bc. Miroslav Novák, starosta města
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INVESTIČNÍ AKCE VE MĚSTĚ
Oprava chodníků v části Chaloupek 

Společnost Hutira z Ivančic dokončila plynofi kaci v červ-
nu t.r. Vlastníci nemovitostí nyní mohou zadat vyprojektování 
vnitřních rozvodů a  spotřebičů plynu. Propojení na plyno-
vodní síť provedl dodavatel stavby po předchozím souhlasu 
plynáren dne 13.10.2021.

Po rozkopání chodníků při plynofi kaci byla provedena 
úprava některých chodníků dotčených výstavbou plynovo-
du.  Jedná se o ulice Lázeňská, Jánská a část Staropoštovní. 
Práce na chodnících byly ukončeny.

Firma dokončuje (článek je psán v polovině října) zpevně-
ní manipulačních ploch a přístupových chodníků k bytovým 
domům proti hřbitovu. Práce by měly být hotovy do konce 
října.

Velký Dvůr, splašková kanalizace

Společnost Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s., (dále jen 
VaK) uspěla na Státním fondu životního prostředí ČR se žá-
dostí o  dotaci na vybudování splaškové kanalizace ve Vel-
kém Dvoře.  VaK do akce vloží získanou dotaci (cca 23 mili-
onů Kč), město hradí zbytek akce (předběžně cca 14 milionů 
Kč) a zpracovanou projektovou dokumentaci. Práce provádí 
společnost IMOS.  Stavba začala v červnu 2021, trvat bude 
asi 1 rok. Splaškové vody z Velkého Dvora budou výtlakem 
dopravovány na ulici Mlýnskou, pak potečou gravitačně na 
ČOV. Firma začala práce budováním části výtlaku – od dálni-

ce po ulici Mlýnskou. Nyní byly postaveny 3 čerpací stanice 
na splaškové vody, proveden protlak pod železnicí a protlaky 
pod krajskou komunikací.

Oprava objektu knihovny ve Smolíně

Od prosince 2020 byl opravován objekt knihovny ve Smo-
líně.  6. října byl objekt představen veřejnosti.

Akce EG.D (distribuční část společnosti E.ON) - kabeliza-

ce ul. Komenského a Znojemská

Společnost EG.D prováděla kabelizaci nízkého napětí na 
ulici Znojemské. Kabel je položen až k Šumickému potoku. 
Občany z  ulice Znojemské, kteří nejsou ještě napojeni na 
všechny sítě, žádáme, aby tak učinili ještě letos.  Město při-
pravuje rekonstrukci chodníku na obou stranách Znojemské.  
Firma odstraňuje betonové sloupy, provádí poslední úpravy.

Akce EG.D (distribuční část společnosti E.ON) - kabeliza-

ce ul. Pšeničná, Dlouhá a Mlýnská

Společnost EG.D je investorem pokládky kabelu nízkého 
napětí (NN) v uvedených ulicích. V současné době probíhají 

j

Chodník na ul. JánskéChodník na ul. Jánské

Velký Dvůr, kanalizace, stavba čerpací staniceVelký Dvůr, kanalizace, stavba čerpací stanice

Smolín, knihovna - místnost pro volný časSmolín, knihovna - místnost pro volný čas

Smolín, otevření knihovnySmolín, otevření knihovny
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závěrečné práce na levé straně ul. Dlouhé. Firma současně 
s pokládkou kabelu EO.N  přikládá i kabel VO a osazuje nové 
sloupy VO. Dále fi rma spolupracuje i  se společností, která 
ukládá do země optický kabel a bude občanům nabízet ka-
pacitní internetové připojení.

Výstavba sběrného dvora na ul. Loděnické 

Stavbu provádí společnost SET stavby.  Předpokládáme, 
že sběrný dvůr bude hotov v létě příštího roku.

Částečné obnovení zasakovacích příkopů na ulici Dlou-

hé Správou a údržbou silnic JmK 

Správa a údržba silnic zajistila na základě žádosti města 
obnovení části odvodňovacích příkopů na ulici Dlouhé. Zde 
není dešťová kanalizace, při silných deštích voda ze silnice 
stékala až k rodinným domům podél silnice. Příkopy nejsou 
průtočné, předpokládáme ale, že i tento rozsah prací povede 
ke zlepšení současného stavu.

Výstavba 2 nových učeben pro mimoškolní aktivity

V  červnu byla zahájena výstavba 2 učeben pro mi-
moškolní aktivity v  areálu SVČ na Dlouhé ulici. Stavbu 
provádí společnost STAVIKA z Břeclavi. Dokončení stavby 
předpokládáme do konce roku. Investiční náklady budou 
činit cca 7 milionů Kč, z toho asi 2,7 mil. Kč pokryje dotace 
získaná prostřednictvím Místní akční skupiny Podbrněn-
sko.

Revitalizace části městského parku (vedle vojenského 

hřiště)

Práce provádějí pracovníci fi rmy Kavyl, která vyhrála výbě-
rové řízení. Součástí projektu je i odstranění náletových keřů 
v této části parku.

Smolín – rozšíření mokřadu, výsadba dalších stromů 

podél polní cesty k železnému mostu

Dodavatel zahájil stavbu skácením některých náletových 
dřevin v blízkosti mokřadu. Následovalo vyčištění a rozšíření 
stávajícího mokřadu na zhruba dvojnásobek. Práce na vod-
ní ploše ukončila fi rma v půlce října, zbývá provést výsadbu 
stromů.

 Ing. Josef Svoboda, 2. místostarosta

Sběrný dvůr, zpevněné plochySběrný dvůr, zpevněné plochy

Dlouhá, částečné obnovení příkopůDlouhá, částečné obnovení příkopů

Středisko volného času, přístavba učebenStředisko volného času, přístavba učeben

Smolín, úprava mokřaduSmolín, úprava mokřadu
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MÁME VYSOUTĚŽENO!
V  příštím roce nás čeká velký sta-

vební ruch, před podpisem smlouvy 
s  dodavateli jsou dlouho očekávané 
investiční akce.

Ulice Znojemská se konečně do-
čká nových chodníků. Rekonstruk-
ce v  celkové délce téměř 800 met-
rů. Použita bude vsakovací dlažba 
s protiskluzovými a mrazuvzdornými 
vlastnostmi, ale především s  maxi-
mální propustností vody. Díky zacho-
vání vody v krajině jsme byli úspěšní 
u Operačního programu Životní pro-
středí a získali dotaci na tuto akci ve 
výši 85% uznatelných nákladů. Rea-
lizace proběhne od května do srpna 
příštího roku.  

Výbornou zprávu mám i  pro 
obyvatele městské části Smolín. Sli-
bované chodníky budou. Po nástu-
pu do funkce to byl jeden z  mých 
prvních hotových projektů. Během 
jednoho roku jsme získali stavební 
povolení a v letošním roce jsme byli 
napodruhé s žádostí o dotaci úspěš-
ní, a  tak téměř 50% nákladů uhradí 
Státní fond dopravní infrastruktury. 
Práce budou probíhat od března do 
srpna 2022.

Jelikož i smutné okamžiky patří do 
našich životů, zvětšujeme kapacitu 
hřbitova. V  první fázi dojde k  výstav-

bě nové opěrné hřbitovní zdi. Plocha 
hřbitova se tak zdvojnásobí. Součástí 
stavebního povolení je i  parkoviště, 
rozptylová loučka, osvětlení a do bu-
doucna počítáme i s výstavbou smu-
teční síně. Investiční náklady dosahují 
5,5 mil. Akci fi nancujeme z  rozpočtu 
města. Hotovo má být do konce srp-
na.

Už jako člen dopravní komise jsem 
se v  minulosti zabýval problémem 
s  parkováním. Bylo vytipováno ně-
kolik ploch, ale dál se tento problém 

neřešil. Jsem proto rád, že se nám po-
dařilo do fi nále přivést projekt výstav-
by 24 nových garáží a uspokojit zájem 
občanů. Výstavba bude probíhat do 
konce příštího roku. Pár posledních 
garáží je ještě k  dispozici, v  případě 
zájmu mě kontaktujte.

Dlouhodobě navyšujeme počty 
městských strážníků a příští rok zahá-
jíme výstavbu nové služebny městské 
policie v centru města. Při výběrovém 
řízení jsme museli vyloučit účastníka 
s  nejnižší cenou a  oslovit druhého 

Ulice  Znojemská - celková rekonstrukce chodníkuUlice  Znojemská - celková rekonstrukce chodníku

Vizualizace služebny městské policieVizualizace služebny městské policie
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PROFESIONALIZACE SOCIÁLNÍ PRÁCE MĚSTA POHOŘELICE
CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015230

Třetí období realizace projektu Města Pohořelice, jehož 
cílem je podpora a rozvoj profesionalizace výkonu veřejné 
správy v oblasti sociální práce s osobami ohroženými so-
ciálním vyloučením, bylo a je z pochopitelných jevů stále 
dotčeno celospolečenskou situací v souvislosti s pandemií 
COVID 19, přesto se však podařilo plnohodnotně adapto-
vat na nově vzniklé podmínky a možnosti realizace dílčích 
aktivit a kroků vedoucí k naplňování jejich cílů. 

Profesní rozvoj probíhá v prezenční i v online formě, a 
to u těch vzdělavatelů, kteří akceptují pravidla stanovená v 
rámci Operačního programu Zaměstnanost. Mezioborová 
spolupráce si našla cestu spíše průběžného mezioborové-
ho individuálního setkávání a následného širšího sdílení 
prostřednictvím online konzultací. Případová spoluprá-
ce, která je založená na principu interdisciplinarity, pak 
probíhá v souladu s platnými hygienickými opatřeními o 

zajištění bezpečnosti profesního setkávání ve vnitřních 
prostorách. Supervizní podpora je nadále realizovaná dle 
poptávky týmu sociálních pracovníků, s respektem k jejich 
potřebám a zakázkám. 

Odborný tým projektu se soustředí i nově defi nované 
zakázky sociálních pracovníků, v souvislosti s jejich profes-
ním rozvojem, kdy zcela unikátní společenská atmosféra 
vytvářená v důsledku probíhající pandemie umožňuje po-
sílení a kumulaci rizik sociálního vyloučení. Jedná se ztrátu 
zdrojů obživy, tj. ztráta či snížení příjmů (ztráta zaměstná-
ní, ošetřovné, nemocenská), prohloubenou sociální izolaci 
jednotlivců (senioři, osoby se zdravotním hendikepem, ro-
diče samoživitelé), enormní zvýšení domácího násilí, ztrá-
tu funkčnosti a rozpad rodinného systému, sociální izolaci 
dětí s důsledkem jejich psychických traumat.

Zpracoval: odborný tým projektu

v pořadí. Bohužel i obstrukce staveb-
ních fi rem se dějí a mění časový har-
monogram výstavby, který pak horko 
těžko můžete ovlivnit. Za nákupem 
domu, který kvůli špatnému stavu na-
konec půjde k  zemi, si pevně stojím. 
Hlavní cíl je jasný, bezpečné Pohořeli-
ce. To si přejeme všichni.

Na říjnovém zasedání zastupitel-
stva byla odsouhlasena změna kon-
cepce investičního záměru bytového 
domu Kasárna. Do příštího zasedání 
připravíme přesnější výpočty a návrh 
na fi nancování projektu. Musíme řešit 
bytový fond města, který je v nevyho-
vujícím stavu, a  zároveň nabídnout 
byty do osobního vlastnictví za nižší 
ceny než developeři. Doufám, že za-
stupitelé dají tomuto směru zelenou. 
Budu vás zase informovat.

Mgr. Patrik Pařil, 1. místostarosta
vizualizace bytového domu Kasárnavizualizace bytového domu Kasárna
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REVOLUTION TRAIN OPĚT V POHOŘELICÍCH - REVOLUČNÍ PRIMÁRNÍ PROTIDROGOVÁ PREVENCE
Šest stříbrných obrněných vagonů 

=  4 kinosály, 8 interaktivních místností 
a v nich příběh, jak snadné je propad-
nout drogám a jak těžké je se závislosti 
zbavit.

Vlak zastaví ve vlakové stanici Po-

hořelice (bývalé vlakové nádraží, ul. 

Vídeňská) dne 13. prosince 2021.

Cílem vlakového programu REVO-
LUTION TRAIN je prostřednictvím za-
pojení lidských smyslů zapůsobit na 
návštěvníka a inspirovat jej k pozitivním 
životním volbám. Jsou zde představeny 
mechanismy, kterými drogová závislost 
vzniká, až do důsledků, které v  životě 
závislého čekají. Díky zapojení do reál-
ného příběhu, emotivním situacím a in-
teraktivnímu přístupu dokáže program 
zaujmout a  dát prostor k  přemýšlení 
nad nebezpečím legálních i  nelegál-
ních drog.

Program trvá 100 minut a  je určen 
jak pro školní skupinky (od 12 do 17 let), 
tak i pro širokou veřejnost (od 10 let). Ví-
táni jsou i rodiče, protože náznaky uží-
vání drog se objevují již u dětí ve velmi 
nízkém věku. Rodiče si závislosti u dítě-
te dlouho nemusí všimnout a nakonec 
může být pozdě.

Dopolední program je rezervován 
pro žáky ZŠ a MŠ Pohořelice (žáci 6. až 
9. tříd). Odpoledne je otevřeno pro 

širokou veřejnost od 15:30 do 18:00. 
Program začíná každých 20 minut.

Vstup bude díky městu Pohořeli-

ce po celou dobu zdarma. PŘIJĎTE!

Vlak byl již ve více než 185 městech 
Česka, Slovenska a Německa a projekt 
navštívilo přes 180 tisíc lidí.

REVOLUTION TRAIN dlouhodobě 
podporuje Národní protidrogová cen-
trála. Podporu a záštitu projektu udělili 
policejní prezident PČR, ministerstvo 
vnitra a  ministr zdravotnictví ČR. Vel-
kou podporou jsou pozitivní reakce dětí 
a pedagogů, kteří se programu zúčast-
nili.

 
Odkaz na trailer:
https://www.youtube.com/wat-

ch?v=n_a5N6Qxo8U&t=23s
 Více o projektu naleznete na strán-

kách: www.revolutiontrain.cz
A nyní pár zpětných vazeb od žáků 

základních škol a od odborné veřejnos-
ti, kteří už vlak navštívili:
- Mnoho scén nám utkvělo v paměti, 

protože byly velmi působivé a reál-
né. Jsme rádi, že jsme i přes časovou 
tíseň kvůli nadcházející zkoušce vy-
užili možnosti vidět video i všechny 
prostory vlaku. Je nám teď jasné, že 
neexistují žádné „neškodné“ drogy 
a také, jak rychle se člověk dostane 
do bludného kruhu drogové závis-
losti, obstarávání a kriminality. Nejen 
my, ale i  naši učitelé jsme zajedno, 
že to byla nejlepší výstava, která na 
toto téma existuje. Moc rádi Revolu-
tion Train doporučíme dál.

Třída 9a, Mittelschule Ruhmannsfelden

- Bylo to velmi zajímavé a hodně jsem 
se potom zamyslel. Jsem si na 100 % 
jistý, že neskončím u drog! Tento vlak 
je suprovou ukázkou, jak to vypadá 
v životě drogově závislých. Je mi jed-
no, že jsme nedostali něco jako iPa-

dy nebo že nedosta-
neme žádný dárek. 
Mně tato přednáška 
dala život! Úplně jiný 
přístup k životu atd. 
Děkuju všem, kteří 
se na tomto projek-
tu podíleli, protože 
je to dobré a zajíma-
vé.

Chlapec 14 let, 
ZŠ SNPG Ústí nad 

Labem

- Ve vlaku jsem měla možnost prožít 
život mé matky. Nebylo to nijak pří-
jemné. Ale dávejte to mladým lidem 
před oči neustále!!! Dnešní svět to 
potřebuje!!!

Dívka 14 let ZŠ, Lenešice

- Tento vlak mě velmi zaujal a donutil 
mě přemýšlet a dokázal, že mám jen 
jeden život…

Chlapec 14 let, ŽS Louny

- Vlak zajímavým způsobem zpraco-
val tematiku drog. Děti byly z vlaku 
nadšené, dlouho jsem je neviděla 
tak zaujaté. Klidně bych uvítala i dal-
ší vagony. Prostě super! Jen tak dál! 
Pokud by byly i  další projekty, byli 
bychom velmi rádi.

Mgr. Zdeňka Spaningerová, 
pedagog, ZŠ Kladská Praha 2

- Dělám prevenci již 14 let, ale tento 
projekt je nejlepší ze všech, které jsem 
měla možnost absolvovat. Děti přišly 
s nadšením a odcházejí s úvahou, že 
život je opravdu dar, a  snad jim to 
v budoucnu pomůže rozhodnout se 
správně. (Někdo mi stihl říct, že ani to 
občasné kouření není asi nic moc.)

Marcela Černá, pedagog, 8. ZŠ Most

- REVOLUTION TRAIN je jedinečný ná-
stroj, který rozšiřuje stávající metody 
prevence velmi efektivním způso-
bem.

Rolf Schmidt, primátor města 
Annaberg-Buchholz

- Celá akce byla vedena vysoce pro-
fesionálně s důrazem na dané téma. 
Drogy jako téma nebylo rušeno žád-
ným nadměrným balastem. Nedo-
statky jsem nezaznamenal, pouze 
jeden poznatek. Dát důraz i v průbě-
hu prohlídky na stěny znázorňující 
„chátrající tělo“.

Tomáš Kuča, starosta města Orlová

Za realizační tým akce 
Ing. Hana Mlýnková, 

regionální rozvoj města Pohořelice

POZVÁNKA NA AKCI

p j
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ZŠ A MŠ POHOŘELICE
3D TISKÁRNA VE ŠKOLE

HODINY ANGLIČTINY S RODILÝM MLUVČÍM ZA PATRONEM NAŠÍ ZEMĚ

CESTA DO PRAVĚKU

V souvislosti s výukou tzv. nové informatiky se naše škola 
zapojila do programu Průša pro školy. V rámci tohoto progra-
mu jsme od společnosti Prusa Research obdrželi 3D tiskárnu 
zdarma. Žáci se budou učit, jak navrhnout a vytvořit 3D mo-
del, který následně mohou na tiskárně přímo vyrobit. Tato 
technologie má široké využití a 3D tisk je rozvíjející se oblastí 
budoucnosti.

První výzvou pro naše žáky je realizace samotného pro-
jektu pro společnost Průša. Ten je podmínkou získání tiskár-
ny. Své síly spojí žáci prvního i druhého stupně, kdy společně 
navrhnou a vymodelují pohádkové kulisy. Ty dále využijeme 
ve výuce. Při práci na projektu uplatní žáci znalosti a doved-
nosti z různých předmětů - kromě informatiky například také 
z výtvarné výchovy, češtiny a matematiky.

Mgr. Jiří Janíček

I v letošním školním roce připravujeme pro žáky osmých 
a devátých tříd netradiční hodiny angličtiny. Za žáky dochází 
lektorka Karah, pocházející z americké Floridy.  Pro mnohé je 
to první konverzační setkání s cizincem. Po překonání úvod-
ního ostychu se rozprava vždy rozproudí. Děkujeme MAS 
Podbrněnsko, která aktivitu fi nancuje.

Mgr. Lukáš Mertlík

V zářijovém projektu se 4. A vydala po stopách svatého 
Václava. Zjišťovali jsme, z jakého důvodu se stal tak slavným, 
že jsme díky němu nemuseli do školy. Nejprve jsme si pomocí 
příkladů v matematice zjistili něco o jeho rodině, pracovní list 
z češtiny nám pak prozradil víc o jeho životě. Další informace 
jsme načerpali luštěním křížovky schované za QR kódy. Text 
na dvacetikoruně nás tedy již nepřekvapí, už víme, proč nás 
chrání právě Václav. Nakonec jsme se ho pokusili vystihnout 
i výtvarně.

Mgr. Martina Kozderová
Cestu do pravěku 

mají za sebou žáci 
šestých tříd (6. A, 6. 
C, 6. D), kteří se celé 
září zabývali právě 
nejstarším obdobím 
lidských dějin. Časy, 
kdy bylo potřeba 
znát zástupce všech 
vývojových fází člo-
věka nebo umět dě-
lit dobu kamennou 
na ještě menší období, jsou již přežité. My jsme se v hodinách 
zaměřili především na život našich předchůdců, zajímalo nás, 
jak se lidé dokázali přizpůsobovat prostředí a  klimatu, čím 
se živili, kde bydleli. Hráli jsme si na archeology a zkoušeli se 
něco dozvědět přímo z  archeologických nálezů, vymýšleli 
jsme pravěké recepty, nakonec jsme se zaměřili na úžasné 
pravěké umění. Stejně jako pralidé žáci malovali uhlem, rud-
kou, dokonce i prsty, někteří se pustili do modelace venuší 
či výroby šperků a zbraní. Na tom, že to nebylo nic jednodu-
chého, jsme se shodli všichni. Jak se žákům dařilo, se můžete 
podívat v galerii.

Mgr. Tamara Novosáková
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VOLBY DO ŠKOLNÍHO PARLAMENTU

VLASTIVĚDNÁ EXKURZE PŘÍPRAVNÝCH TŘÍD

DÝŇÁČCI V PASOHLÁVKÁCH

V  pátek 8. října proběhly u  nás ve 
škole volby do školního parlamentu. 
Voleb se účastnili žáci druhého stupně. 
Volební komise obešla se zapečetěnou 
urnou všechny třídy. Žáci pak hlasova-
li prostřednictvím volebního lístku, na 
kterém zaškrtli maximálně dvě jména 
z  předem zvolených kandidátů. Jedna 
třída odevzdávala své hlasy dokonce 
on-line.

Volby proběhly hladce a po sečtení 
všech hlasů má každá třída v parlamen-
tu své dva zástupce. Ve středu nás čeká 
první zasedání a již teď se těšíme na ná-
vrhy, nápady i diskuze, které nás čekají.

Ve školním parlamentu pro letošní 
školní rok zasedají:

6. A  – Martina FASOROVÁ, Jakub 

Na naši první vlastivědnou exkurzi 
jsme radostně vyrazili v  pátek 24. září. 
Počasí již bylo podzimní, ale cestou s ka-
marády nám bylo příjemně. Statkem 

Děti z  MŠ a  ZŠ Pasohlávky se nemohly dočkat posled-
ního zářijového dne. Konečně se mohly pochlubit dýňáčky, 
s nimiž jim doma pomáhali rodiče. Každý si je pyšně vysta-
vil na školní zahradě na lavičku kolem pískoviště. A byla to 
přehlídka náramná! Dýňová strašidýlka, zvířátka, pohádko-
vé postavičky. Až se všichni dostatečně vynadívali, čekalo 
na ně sportovní i vědomostní klání. Na sedmi stanovištích 
si malí i velcí vyzkoušeli hod šiškou na cíl, chůzi na podzim-
ních listech, prolézání pavoučí sítě, skákání v pytlích, jízdu 

s kotoučkem naloženým dýněmi, hod bramborou na pyra-
midu z  ruliček, obrázkové sudoku, hry s  přírodninami. Za 
splnění úkolů děti dostaly razítka na ruku. A na co se všich-
ni těšili nejvíc? Na táborák a opékání špekáčků! Příjemnou 
zábavu doplnilo krásné slunečné počasí, že se ani nikomu 
nechtělo domů. Děkuji všem, co se zúčastnili, rodičům za 
kouzelné výtvory z dýní a zaměstnancům školky a školy za 
povedenou organizaci.

Marie Chudobová

OVESNÝ, 6. B – Anna HOLICKÁ, Natá-
lie HRBATOVÁ, 6. C – Alice CYPRISOVÁ, 
Miroslav NOVÁK, 6. D – Hugo AMRICH, 
Viktorie PLCHOVÁ, 7. A – Martin PILÁT, 
Robin ŠVEC, 7. B – Adam HLAVÁČEK, 
Nikola ROBEOVÁ, 7. C – Daniel MU-
CHA, Kristýna SLÁDKOVÁ, 7. D – Adéla 
BĚLUŠOVÁ, Michal VRŠKA, 8. A – Maty-
áš SZABÓ, Lenka ZAHRADNÍČKOVÁ, 8. 
B – Patrik KRESA, Lucie KOTOULOVÁ, 
8. C – Zuzana SCHÖNBAUMOVÁ, Aleš 
SOUKOP, 9. A – Lucie LOUBKOVÁ, Ond-
řej VAVŘÍK, 9. B – David MEZERA, Tobiáš 
VONDRUŠKA, 9. C – Emma MIŠUNOVÁ, 
Magdaléna ŠTĚPANÍKOVÁ, 9. D – Michal 
KLAUDA, Adam KOVÁŘ.

Mgr. Tamara Novosáková a Mgr. 
Nikola Vlachopulu

se zvířátky nás provázela paní Šťastná, 
která nám poutavě vyprávěla o  jejich 
životě. Nejvíce se nám líbilo krmení zví-
řátek. Radost nám také udělalo malé 

občerstvení od majitelů statku, kterým 
za to moc děkujeme. Těšíme se na další 
společnou výpravu!

Dagmar Bártová a Tamara Gazdíková
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ADAPTAČNÍ KURZ PRO 6. ROČNÍK
Na začátku září jsme na naší škole prožili dvoudenní 

adaptační kurz se všemi šestými třídami. Naší destinací se 
stal kemp kousek od Hodonína s  názvem Lučina. Musím 
podotknout, že okolí bylo přívětivé a samotný kemp byl ve 
velmi dobrém stavu, takže plně vyhovoval našim potřebám.

Cesta do kempu proběhla v poklidu a stejně tak i zaby-
dlení. Nicméně v prvních pár minutách jsme zaznamenali 
první menší karambol, a sice rozbití okna. Naštěstí se niko-
mu nic vážného nestalo a mohli jsme jít po ubytování na 
dobrý oběd a začít pomalu s programem. Koncept byl ná-
sledující – odpolední program rozdělen na dva bloky, kde se 
v prvním bloku uskutečňoval teambuilding v samostatných 
třídách. Je nasnadě zmínit, že minimálně v 6. A probíhal ten-
hle blok za dobře naladěné atmosféry a hry, které k tomu 
patřily, jsme si společně užívali.

Dále nás čekaly společné sportovní hry namíchané ze 
všech přítomných tříd, jako třeba boj o vlajku nebo přeta-
hovaná s provazem. U těchto dvou aktivit jsme strávili snad 
celé pozdní odpoledne. Následovala večeře a pak speciální 
večerní program. Tím byl iniciační rituál s cílem neofi ciálně 
přivítat žáky na druhém stupni ZŠ.

Rituál jsme koncipovali následovně – vytvoření stezky 
ze svíček a  světelných tyčinek, po které by žáci chodili ve 
skupinkách po třech až čtyřech studentech. Cílem této ces-
ty bylo místo, kde stál třídní učitel u ohně a přednesl pří-

sahu modifi kovanou z předlohy přísahy Černé hlídky z Hry 
o trůny s propojením ambientní hudby hrající v pozadí, také 
z  Hry o  trůny. Na konci téhle přísahy žáci řekli slavnostně 
přísahám a  dostali odznáček, který symbolizoval přivítaní 
na druhém stupni. Poté už následovala večerka.

Druhý den dopoledne probíhalo už v duchu teambuil-
dingových her a aktivit promíchaných mezi třídami. Pak už 
nám chyběl jen dobrý oběd a poklidná cesta domů.

Musím říct, že jsem si tento kurz velmi užil a více se sblížil 
se svými studenty.

David Muzikář
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BRUNO FAMILY PARK

DOPRAVNÍ VÝCHOVA VE 4. ROČNÍKU STAVITELÉ ROTUND ZE 7.B

Nejlepší sběrači kaštanů a pomerančové kůry za školní rok 
2020/2021 si užili v pátek 8. října nádherný výlet do BRuNO 
family parku, který jim za odměnu připravila Sušárna Poho-
řelice.

Děti vyzkoušely všechny dostupné atrakce, pochutnaly si 
na výborném obědě a navíc s radostí vyměnily počítače a te-
lefony za zdravý pohyb.

Touto cestou bychom velmi rádi poděkovali panu Kudr-
novi, protože taková fantastická odměna všechny děti obrov-
sky potěšila.

Mgr. Jana Slaná

Na teplé zářijové dny si středisko volného času pro žáky 
4. tříd připravilo dopravní den. Ten začal společnou přednáš-
kou, kde jsme si zopakovali dopravní značky a pravidla silnič-
ního provozu. Poté jsme se natěšeni přesunuli na naše do-
pravní hřiště, které nás z celého dne lákalo snad úplně nejvíc. 
Zde jsme měli možnost si vyzkoušet jízdu zručnosti mezi pře-
kážkami, nacvičili jsme si správné přecházení po přechodu 
pro chodce a nechyběla ani jízda podle dopravních značek 
a ostatních pravidel silničního provozu. I přes nachystané ná-
strahy nás všechny dopravní den moc bavil a my se již těšíme 
na ten další, který nás čeká na jaře.

Mgr. Radka Horníčková

Rotunda je název pro malý kostelík kruhového půdory-
su.  Pokud nevíte, jak tato typická románská stavba vypadá, 
nevadí, můžete se podívat do galerie, kde jich uvidíte hned 
několik. Stavitelé ze 7. B se opravdu snažili, nezapomněli ani 
na typické stavební prvky, jako jsou apsidy, portál či polokru-
hová okna. Rotundy dokonce dostaly i své jméno. Posuďte 
sami, jak se práce dětem vydařila.

Mgr. Tamara Novosáková

g
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STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU POHOŘELICE

NAŠE PRVNÍ VOLBY V ŽIVOTĚ!

BROUČKIÁDA V MATEŘSKÉM CENTRU MOTÝLCI A VE CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI

Vlastivěda je pro nás sice novým 
předmětem, ale brzy jsme všichni zjis-
tili, že není důvod se jí obávat. Získává-
me zde totiž spoustu nových informací 
o naší republice a také si vysvětlujeme, 
proč je „super“ žít v  demokratickém 
státě. Především kvůli tomu, že máme 
možnost svobodně volit. Malinko nás 
zklamalo zjištění, že na ty skutečné 
volby budeme muset ještě pár let po-
čkat. Ale protože jsme netrpěliví, paní 
učitelka si pro nás připravila projektový 
den, ve kterém jsme měli velice důležitý 
úkol. Zvolit si své zástupce do zvířecího 
parlamentu! Voleb se zúčastnilo celkem 
12 živočichů žijících v  ekosystému les 
a boj to byl opravdu vyrovnaný. Každý 
zástupce si vytvořil vlastní volební pro-
gram a při jejich prezentování se poku-
sil přesvědčit ostatní „živočichy“ o svém 
zvolení. No, musíme přiznat, že rozho-

Středisko volného času Pohoře-
lice připravilo akci v  rámci projektu 
Zdravá škola, která byla určena pro 
všechny rodiče s  dětmi předškolní-
ho věku. Tato akce byla zaměřena na 
téma    podzim – uspávání broučků. 
Program s  výtvarnou částí probíhal 
na SVČ Tyršova 587. Rodiče s  dětmi 
si vyrobili čelenky v podobě broučků, 

dování nebylo vůbec jednoduché, pro-
tože volební hesla byla velmi přesvědči-
vá! Však posuďte sami z fotografi í. A kdo 
zvířecí volby nakonec vyhrál? Samozřej-

mě že JELEN LESNÍ! Gratulujeme vítězi 
a poraženým přejeme mnoho úspěchů 
do dalších voleb. 

 Mgr. Radka Horníčková

berušek a včeliček.  V dalším tvoření 
malovali broučky na kamínky a  tvo-
ření si zpříjemnili básničkami, říkan-
kami a  písničkami. Další část pro-
gramu byla připravena v  městském 
parku, kde děti poznávaly rozmístě-
ná zvířátka, hmyz a ptáčky, kteří nám 
rozveselili cestu. Závěrem rodiče 

s  dětmi namalované broučky uspa-
li básničkou. Broučkiáda se zdařila, 
účastníci strávili zábavný, zajímavý 
a pestrý dopolední program.

Miroslava Janičatová 
a Erika Holešínská

 pedagožky volného času 
SVČ Pohořelice
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PRAHA PATŘÍ DĚTEM 
– 400 LET VÝROČÍ - BITVA NA BÍLÉ HOŘE

Středisko volného času Pohořelice reprezentovalo Jiho-
moravský kraj v celostátní soutěži Praha patří dětem. Akce 
byla zaměřena na téma historická událost 400 let výročí 
- Bitva na Bílé hoře. Tato soutěž je organizovaná pro vy-
braná střediska volného času a domy dětí a mládeže v re-
publice, každý kraj reprezentuje jeden tým. Desetičlenné 
týmy školáků doprovázeli pedagogové vysílajících domů 
dětí a mládeže a středisek volného času.

 Během víkendu jsme poměřili síly s ostatními týmy, če-
kaly na nás záludné úkoly i milá překvapení, která se týkala 
tématu. Zúčastnili jsme se rekonstruk-
ce bitvy na Bílé hoře, která se nám moc 
líbila a vtáhla nás svým dějem do leto-
počtu 1620. Navštívili jsme muzeum 
pověstí a  strašidel s  průvodcem, kte-
rý nás provedl tajuplným podzemím, 
prostřednictvím interaktivní expozice 
do světa plného humoru a  tajemna. 
Přijeli jsme unaveni, ale plní nových 
zážitků a poznání ze skvěle strávené-
ho víkendu.

Miroslava Janičatová
pedagožka volného času 

SVČ Pohořelice

SLAVNOST PADAJÍCÍHO LISTÍ A ORIENTAČNÍ ZÁVOD
Fotografi e přesně popisují náladu, program i počasí, které jsme v sobotu na naší akci měli. Zúčastnilo se jí 200 návštěvníků 

a dle jejich slov si akci užili.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA POHOŘELICE
KAPŘÍK METLÍK

Ve čtvrtek 23. září jsme v  knihovně uspořádali besedy 
pro žáky třetích tříd. Každý rok předáváme slavnostně prv-
ňáčkům na konci školního roku, v  rámci projektu Už jsem 
čtenář – knížka pro prvňáčka, speciální knihu, která je psa-
ná pouze pro ně. Covid tuto akci před dvěma lety překazil, 
a proto jsme se rozhodli to dětem vynahradit. O svém hrdi-
novi kapříku Metlíkovi a jeho kamarádech nám přišel popo-
vídat sám autor Jan Opatřil. Besedy byly poutavé a interak-
tivní. Každá z tříd měla svou vlastní besedu, a tak se jim pan 
Opatřil mohl věnovat jednotlivě. Děti se dozvěděly spoustu 
novinek nejen o Metlíkovi, ale také o životě pod vodou. Po 
ukončení besedy si děti mohly zakoupit upomínkové před-
měty s  kapříkem Metlíkem nebo přímo knihy o  něm. Sa-

mozřejmostí bylo osobní věnování autora. Při odchodu to 
jen ševelilo, jak si povídaly o tom, co vše se dozvěděly. Panu 
Opatřilovi za krásné besedy děkujeme a už se těšíme, až za 
námi opět přijede svým autem ozdobeným obrázky Metlí-
ka.

Martina Minaříková, knihovnice

SKAUTSKÝ ODDÍL POHOŘELICE
DĚNÍ VE SKAUTSKÉM ODDÍLE

SKAUTSKÝ TÁBOR

Vážení příznivci našeho skautského oddílu, v posledních měsících se toho v našem oddíle spoustu událo. Dovolte mi 
tedy, abych se v následujících řádcích o to s vámi  podělil.

Po obnovení činnosti po koronaviru jsme se pomalu 
začali připravovat na letní tábor. Proběhlo několik pravidel-
ných schůzek a bylo léto. Ještě než začal samotný tábor, mu-
seli jsme absolvovat trochu nepopulární, přesto potřebné 
stavění tábora. Tuto „stavěčku“ jsme letos stihli v rekordním 
čase jednoho a půl dne. A to vše díky vydatné pomoci přátel 
našich vedoucích a rodičů našich dětí. Rád bych jim touto 
cestou ještě jednou poděkoval.

Samotný tábor začal v  neděli 4. července a  proběhl 
v Jestřabicích u Kyjova za účasti dvaatřiceti dětí a dvanácti 
vedoucích z Pohořelic a okolí. V rámci tábora jsme se sna-
žili rozvíjet dovednosti dětí v  tom, co je baví. Děti plnily 
odborky – odborné zkoušky pro děti, které se více zajímají 
o určitou oblast a chtějí se v ní zdokonalovat. Většina dětí se 
domů vracela alespoň s jednou splněnou odborkou. Velmi 

populární u nás v oddíle jsou například zdravotník, kuchař, 
táborník nebo zálesák. Samotný tábor končil po čtrnácti 
dnech a na tábořišti nás vystřídali skauti z Vranovic, Husto-
pečí a Uherčic.
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BABSKÉ HODY 2021 
Máme za sebou již devátý ročník babských hodů. Sobotní 

počasí nám udělalo překvapení v podobě nádherného babí-
ho léta. Po 20 km obchůzce celým městem nás čekalo příjem-
né odpoledne hodových zahrávek u  hospody U  Kašpárků, 
kde krásnou atmosféru dotvořil mužácký pěvecký sbor Při-
bičané. Celý den i večer nám hrála úžasná kapela Lácaranka.

Byly jsme velmi potěšeny hojnou účastí jak odpoledne, 
tak večer na sále. Setkaly jsme se tam mimo jiné se spous-
tou mladých lidí, přespolních stárků, a dokonce jsme všichni 

přivítali manžele, kteří u nás oslavili výročí své zlaté svatby. 
Jsme velmi rády, že naše akce oslovila lidi napříč věkovým 
spektrem.

Chceme velmi poděkovat našim přátelům, manželům, ro-
dinám a všem, kdo nám pomáhají a nás podporují.

Za rok se na vás zase těšíme!
Chcete vidět naše půlnoční překvapení? Podívejte se na 

kanál Youtube Babské hody Pohořelice 2021.
Vaše hodové ženy

PROSBA O POMOC

TÁBOROVÉ VYBAVENÍ VÝPRAVA DO MIROSLAVI 

SKAUTSKÝ DŮM

Závěrem svého článku bych chtěl poprosit případné zá-
jemce ze strany rodičů či dospělých o  spolupráci s  naším 
oddílem. Náš oddíl má v současné době 98 členů. Bohužel 
je velmi náročné pro nás všechny skloubit práci s volným 
časem a připravovat pravidelné aktivity pro děti. Pokud by 

byl z  vaší strany zájem, rádi mezi sebou uvítáme dospělé 
nováčky na pomoc s vedením a přípravami. Kontaktujte mě 
na mail: petrmarsa@gmail.com

Ing. Petr Maršálek,
vůdce oddílu IGNIS Pohořelice 

V letošním roce jsme také začali pracovat na vybavení, 
které použijeme v budoucích letech na vlastním tábořišti. 
Nyní táborové vybavení sdílíme s  okolními oddíly, v  bu-
doucnu je cílem mít veškeré vybavení vlastní. Od jara letoš-
ního roku jsme si sami vyráběli deset podsadových stanů. 
Také se nám podařilo získat dotaci od skautské celorepubli-
kové organizace na stan Nepal Vario, který bude sloužit jako 
budoucí táborová jídelna.

Skautský rok jsme zahájili začátkem září zahajovacím tá-
borákem. Od pondělí do čtvrtka máme pravidelné schůzky 
na skautském domě a na hotelu Pfann dle věkových kate-
gorií. Celkem máme v  Pohořelicích sedm družin, které se 
pravidelně scházejí. Pravidelné schůzky však nejsou jedi-
nou činností, kterou pro děti připravujeme. V sobotu 9. října 
jsme se autobusem přemístili do Miroslavi, odkud jsme vy-
razili směrem na Olbramovice. Po cestě jsme hráli spoustu 
her. Tato výprava byla zaměřená na poznávání rostlin. Děti 
byly rozděleny do dvojic a navzájem si pomáhaly s rozpo-
znáváním rostlin a následně za to byly bodově ohodnoceny. 
Věřím, že se výprava všem patnácti účastníkům líbila.

Na začátku května letošního roku 
jsme převzali klíče od bývalé myslivny 
na ulici Sportovní za tenisovými kur-
ty. Tyto prostory jsme přejmenovali 
na SKAUTSKÝ DŮM a na pravidelných 
brigádách se snažíme upravit si toto 
místo dle našich potřeb. Ve spolupráci 

s  městem jsme zrušili nepoužívanou 
liščí noru, kterou jsme předělali na 
místo pro ohniště. Také jsme zbavili 
venkovní plochu od všech náletových 
dřevin, opravili plot, vystěhovali nepo-
řádek z půdy. Postupně se prostory rý-
sují k našemu obrazu, ale stále nás čeká 

ještě hodně práce. Chtěl bych poděko-
vat touto cestou městu Pohořelice za 
zapůjčení těchto prostor a  také rodi-
čům, kteří nám pomáhají na brigádách 
a  podporují nás. Věřím, že tyto nové 
prostory nám budou dlouho sloužit 
jako skautská klubovna.



WWW.POHORELICE.CZ
17

LISTOPAD 2021

MINIKONCERTY V NOVÉ VSI
Dne 2. 9. 2021 jsme ve spolupráci s  římskokato-

lickou církví uspořádali v  řadě již pátý minikoncert 
v  kapli v  Nové Vsi. Nápad pořádat tyto akce v  nás 
podnítila mladá Adélka Skopalová (doprovází i zpěv 
svého mladšího bratra Ondry) a  její zájem o hru na 
varhany, které se nám podařilo po několika desítkách 
let zprovoznit tak, že je možno na ně při mši hrát. 
Dvorním varhaníkem se stal Jaromír Votava z  Brna, 
který se podílel na opravě varhan, a Martin Půl z Otro-
kovic, působící nejen v Nové Vsi, ale také v Tlumačově 
a Pohořelicích u Napajedel.

Martin si k  vystoupení přizval Jakuba Holubce 
(student a  učitel českého jazyka pro cizince), hrají-
cího na ukulele, který vystoupil v  kapli již podruhé, a  zpě-
vačku Pavlínu Maňasovou (studentka a  učitelka angličtiny 
a francouzštiny). Sám je pak doprovodil na akordeon. Všichni 
účinkující se věnují hudbě od mládí. Zazněly písně světových 
interpretů, písně české, a dokonce nám 
dali nahlédnout do jejich vlastní tvorby.

První čtvrtek v říjnu byl ve znamení 
koncertu ZUŠ Pohořelice, kterou vede 
paní  Zdeňka Šichová, dipl.um. Žáci 
vystoupili s  velmi rozmanitým progra-
mem, který celý moderovala právě paní 
ředitelka. Slyšeli jsme kytarové, klavírní, 
houslové i violoncellové skladby napří-
klad od V. Nováka, L. Janáčka nebo J. 
S. Bacha. Nechyběl ani zpěv (Dracula, 
Evita…). Po koncertě někteří návštěv-
níci využili možnosti prohlédnout si 
a vyzkoušet varhany. Všem účinkujícím, 
včetně pedagogů, kteří některé své stu-
denty doprovázeli,  tímto děkujeme.

Jsme velice rádi, že máme možnost 
tyto koncerty pořádat, a těší nás zájem 

našich spoluobčanů, který nás motivuje k dalším akcím. Ne-
méně důležitá je ochota a  nadšení účinkujících a  podpora 
pana faráře Jaroslava Svobody.

 Ing. Karel Bořecký
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AKCE

Vzpomínka

Vzpomínka

25.11.2021 to bude 10 let, co nás navždy opustil náš milovaný  manžel, 
tatínek, tchán, dědeček a pr adĕdeček, pan Štefan Kučák.
Vzpomíná  manželka, syn a dcera s rodi nami.

Odešel, ale v našich srdcích zůstane napořád.
Dne 19.11.2021 uplyne 5 let, co od nás ode šel milovaný p. Miroslav 
Čermák. Kdo jste znali, vzpomínejte s námi. Dcera Zdeňka s vnuky 
Tomášem a Miroslavem
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INZERCE



20
POHOŘELICKÝ ZPRAVODAJ 

LISTOPAD 2021

Pohořelický zpravodaj - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Pohořelice IČO:00283509. 
Adresa vydavatele: Vídeňská 699, 691 23 Pohořelice. Zaregistrováno Ministerstvem kultury České republiky, reg. značka MK ČR E 21729. 

Kontakt pro inzerci a zveřejňování článků: Kristýna Bilavčíková, tel.: 792 337 198, e-mail: zpravodaj@pohorelice.cz 
Uzávěrka následujícího čísla je 15. 11. 2021, vyjde v prvním listopadovém týdnu. Publikace prošla jazykovou úpravou. Vychází v nákladu v počtu 2070 ks.

Tisk a grafi cké zpracování zajišťuje Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz
Vyhrazujeme si právo redakčně upravit externí příspěvky, nevracet nevyžádané rukopisy a snímky, obdržené materiály nezveřejnit, důvody nezveřejnění nesdělovat. 

Názory autorů se nemusí shodovat s názory redakce.


